

会议记录和日期	分项目	其他文件	根据规则第37条 发出的邀请	根据规则第39条发出的 邀请和其他邀请	发言者	决定和投票情况 (赞成-反对-弃权)
2018年8月30日	第 2374(2017) 号决议所设专 家小组给安全 理事会主席的 信(S/2018/581)	(S/2018/785)			(法国)	15-0-0 (根据第七章 通过)
S/PV.8376 2018年10月19日	秘书长关于马 里局势的报告 (S/2018/866)		马里	主管维持和平行动副 秘书长	安理会全体成 员、所有受邀者	

^a 马里派外交和国际合作部长为代表出席了会议。

^b 瑞典代表以安全理事会关于马里的第 2374(2017)号决议所设委员会主席身份发言。

美洲

15. 有关海地的问题

在本文件所述期间,安全理事会举行了4次会议,根据《宪章》第七章就有关海地的问题通过了一项决议。其中两次会议采取辩论形式,一次简报会,还有一次是为通过决定而召开会议。²²⁹ 安理会根据《宪章》第七章采取行动,通过了第2410(2018)号决议,延长联合国海地司法支助特派团(联海司法支助团)的任务期限。²³⁰ 下表列有更多会议信息,包括与会者、发言者和会议结果。

2018年,在联海司法支助团最初任务期限届满之前,安理会听取了主管维持和平行动副秘书长的一次通报,第2410(2018)号决议通过后,安理会自2018年6月1日起每隔90天听取一次主管维持和平行动助理秘书长和负责海地问题的秘书长特别代表兼联海司法支助团团长的通报。特派团于2017年10月成立后,2018年的通报侧重于特派团在以下方面发挥的作用:支持海地政府巩固稳定与安全,促进该国走上更长期发展的道路,同时加强法治并注重人权的享受。在发言中,通报人按照安理会第2350(2017)号决议的要求,介绍并报告了为特派团过渡为联合国驻海地的非维持和平机构而制定的为期两年、设有基准的

撤出战略的执行情况。秘书长最初在2018年3月20日和6月1日的报告中向安理会介绍了11项基准和相应的46项指标。²³¹

在安理会审议期间,讨论侧重于联海司法支助团任务规定的重要性,它能确保该特派团成功转为联合国驻海地的非维持和平机构,包括执行设有基准的撤出战略和指标。安理会成员着重强调海地政治和安全状况的稳定问题,特别是在2017年选举进程结束和2018年任命新政府的背景下。他们还注意到,通过执行2017-2021年期间发展计划,海地国家警察在专业化方面取得进展,政府对广泛改革和立法议程的界定工作也取得进展,但需要在加强法治机构、改善对人权的尊重和解决困难的社会经济条件以及缺乏问责制和腐败方面取得进一步进展,上述问题导致了2018年7月、10月和11月在海地不同地区发生的若干抗议活动。讨论还提到需要国际社会为以下方面提供支持:海地安全部门改革,全面执行人道主义应急计划,政府执行《2030年可持续发展议程》和根除霍乱疫情的工作。讨论还提及联海司法支助团根据秘书长的零容忍政策在报告和调查性剥削和性虐待案件方面继续取得进展。

²²⁹ 关于会议形式的更多信息,见第二部分,第一节。

²³⁰ 关于联海司法支助团任务和组成的更多信息,见第十部分,第一节。

²³¹ S/2018/241 和 S/2018/527。

2018 年 4 月 10 日，安理会以 13 票赞成、2 票弃权通过第 2410(2018)号决议。安理会在该决议中根据《宪章》第七章采取行动，将联海司法支助团的任务期限延长一年，至 2019 年 4 月 15 日，并规定缩减特派团警察部分。²³² 除了与特派团撤出战略有关的具体报告要求，²³³ 安全理事会还请秘书长迟于 2019 年 2 月 1 日对海地进行一次战略评估访问，并在此基础上，就联合国今后在海地的作用向安理会提出建议，包括关于缩编和撤出的建议，纳入不迟于 2019 年 3 月 1 日提交的第 4 次 90 天报告中。²³⁴ 安理会还申明打算基于对实地安全状况以及该国确保稳定的总体能力的审查，考虑最早从 2019 年 10 月 15 日起撤出特派团，并过渡到联合国非维持和平机构。²³⁵

俄罗斯联邦代表在解释该国对决议投弃权票的决定时，坚持认为海地局势不会对国际和平与安全构成威胁，安理会应将援引《宪章》第七章视作处理人身安全有关问题的最后手段。²³⁶ 中国代表表示，联海司法支助团的任务应明确侧重于帮助海地应对和平

与安全挑战，而不是过于关注人权，并呼吁在决议草案谈判期间进行更耐心的磋商。²³⁷ 相比之下，联合王国表示，联海司法支助团需要一切必要的工具，以确保海地的过渡取得成功，其中包括根据《宪章》第七章的授权使用一切必要手段执行任务。²³⁸

安理会在同一决议中确认，海地过去一年来通过和平移交权力，朝着实现稳定和民主、加强安全和改善人道主义状况以及巩固海地民主体制取得重大进展。²³⁹ 安理会进一步鼓励政府与联海司法支助团合作，开展落实基准工作，包括制定新的刑事立法，加强司法和惩戒体系，在司法、惩戒和警察部门内加强监督和问责机制，建立常设选举委员会，通过《法律援助法》，解决审前长期羁押问题，努力开展减少社区暴力工作。²⁴⁰

安理会在 2018 年 7 月 31 日的信中表示注意到秘书长打算任命新的海地问题特别代表兼联海司法支助团团长。²⁴¹

²³² 第 2410(2018)号决议，第 1 和 3 段。

²³³ 同上，第 4-6 段。

²³⁴ 同上，第 9 段。

²³⁵ 同上，第 10 段。

²³⁶ S/PV.8226，第 3 页。

²³⁷ 同上，第 4 页。

²³⁸ 同上，第 5 页。

²³⁹ 第 2410(2018)号决议，序言部分第二段。

²⁴⁰ 同上，第 7 段。

²⁴¹ S/2018/754。

会议：有关海地的问题

会议记录和日期	分项目	其他文件	根据规则第 37 条发出的邀请	根据规则第 39 条发出的邀请和其他邀请	发言者	决定和投票情况 (赞成-反对-弃权)
S/PV.8220 2018 年 4 月 3 日	秘书长关于联合国海地司法支助特派团的报告 (S/2018/241)		6 个会员国 ^a	主管维持和平行动副秘书长、欧洲联盟驻联合国代表团团长	安理会全体成员、所有受邀者 ^b	
S/PV.8226 2018 年 4 月 10 日	秘书长关于联合国海地司法支助特派团的报告 (S/2018/241)	美国提交的决议草案 (S/2018/286)	海地		11 个安理会成员、 ^c 海地	第 2410(2018)号决议 13-0-2 ^d (根据《宪章》第七章通过)
S/PV.8342 2018 年 9 月 6 日	秘书长关于联合国海地司法支助特派团的报告 (S/2018/795)		海地	主管维持和平行动助理秘书长	安理会全体成员、 ^e 所有受邀者	

会议记录和日期	分项目	其他文件	根据规则第 37 条 发出的邀请	根据规则第 39 条发出的 邀请和其他邀请	发言者	决定和投票情况 (赞成-反对-弃权)
S/PV.8419 2018 年 12 月 12 日	秘书长关于联合 国海地司法支助 特派团的报告 (S/2018/1059)		海地	秘书长特别代表兼联 合国海地司法支助特 派团团长、欧洲联盟 代表团临时代办	安理会全体 成员, 所有 受邀者 ^f	

^a 阿根廷、巴西、加拿大、智利、哥伦比亚和海地。

^b 欧洲联盟代表团团长代表欧洲联盟及其成员国以及阿尔巴尼亚、波斯尼亚和黑塞哥维那、格鲁吉亚、黑山、摩尔多瓦共和国、塞尔维亚、前南斯拉夫的马其顿共和国、土耳其和乌克兰发言。加拿大代表代表海地之友发言, 其中包括阿根廷、巴西、加拿大、智利、哥伦比亚、法国、危地马拉、秘鲁、美国和乌拉圭。

^c 多民族玻利维亚国、中国、赤道几内亚、埃塞俄比亚、法国、荷兰、秘鲁、波兰、俄罗斯联邦、联合王国和美国。

^d 赞成: 多民族玻利维亚国、科特迪瓦、赤道几内亚、埃塞俄比亚、法国、哈萨克斯坦、科威特、荷兰、秘鲁、波兰、瑞典、联合王国、美国; 反对: 无; 弃权: 中国、俄罗斯联邦。

^e 荷兰由荷属圣马丁首相代表。

^f 欧洲联盟代表团临时代办代表欧洲联盟以及阿尔巴尼亚、黑山、摩尔多瓦共和国、塞尔维亚、前南斯拉夫的马其顿共和国和乌克兰发言。

16. 2016 年 1 月 19 日哥伦比亚常驻联合国代表给秘书长 和安全理事会主席的同文信(S/2016/53)

在本文件所述期间, 安全理事会在题为“2016 年 1 月 19 日哥伦比亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信(S/2016/53)”的议程项目下举行了 5 次会议, 并通过了一项决议。其中 4 次会议采取简报会形式, 还有一次是为通过决定而召开。²⁴² 下表列有更多会议信息, 包括与会者、发言者和会议结果。

负责哥伦比亚问题秘书长特别代表兼联合国哥伦比亚核查团团长在向安理会作季度通报时,²⁴³ 突出强调了各方在执行《结束冲突和建设稳定持久和平的最终协议》方面取得的进展。他还重点介绍了哥伦比亚的总体政治进程, 即在大众革命替代力量首次参与下, 分别于 2018 年 3 月和 5 月成功地和平举行总统选举和议会选举, 建立过渡期正义与和解机制, 他还介绍了哥伦比亚新政府在执行《协议》方面采取的

步骤。²⁴⁴ 关于面临的挑战, 秘书长特别代表向安理会通报, 袭击社会领袖和人权维护者的事件激增, 他强调需要让哥伦比亚革命武装力量-人民军(哥人民军)前成员在政治、法律和社会经济方面全面重新融入社会。²⁴⁵

2018 年安理会对本项目的审议同样侧重于《协议》后续阶段的执行情况和哥人民军人员重新融入政治、经济和社会生活的情况, 以及政府与民族解放军之间停火谈判的状况。

2018 年 9 月 13 日, 安理会一致通过第 2435(2018)号决议, 欢迎《协议》通过以来在实现和平方面取得的进展, 敦促各方共同努力, 重振落实《协议》的势头。²⁴⁶ 知悉哥伦比亚政府请求延长联合国哥伦比亚

²⁴² 关于会议形式的更多信息见第二部分, 第一节。

²⁴³ 秘书长在 2018 年 5 月 21 日给安全理事会主席的信(S/2018/498)中要求将其第三次进度报告的提交时间从 2018 年 6 月 26 日延至 7 月 20 日, 使其时间框架与哥伦比亚现任政府的任满期限保持一致。另见 S/2018/499。

²⁴⁴ S/PV.8238, 第 3-4 页; S/PV.8319, 第 2-3 页; 以及 S/PV.8368, 第 3-4 页。

²⁴⁵ S/PV.8154, 第 2-3 页; S/PV.8238, 第 3 页; S/PV.8319, 第 3 页; 以及 S/PV.8368, 第 2-4 页。

²⁴⁶ 第 2435(2018)号决议, 序言部分第三段。